

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 7.977 Segunda Época Domingo 18 de Marzo de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, G. Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

¿Será posible?

Cuando uno contempla desde fuera los muros de una cárcel le parece imposible que se pueda vivir dentro de ellos, con aquellas ventanucas tan pequeñas y tan altas, con aquellas rejas interpuestas entre la acera y la calle, con aquellas paredes tan desnudas y tan gruesas, con aquellos cerrojos, con aquellos guardllanes, con aquella atmósfera... Pero llega un instante en que aquellos muros se traspasan, en que es preciso vivir dentro... Hoy día no hace falta ser criminal para vivir en una cárcel. Acaso los criminales son los que viven más alejados de ella. Y cuando llega ese caso, parece que sí, que se puede estar dentro una hora, quizás un día, pero que sería imposible permanecer allí semanas y meses enteros. Sin embargo—el caso no es nuevo para muchas personas honradas y virtuosas—pasan semanas, meses enteros, y las puertas de la cárcel no se abren. Y lo que es peor, uno se llega a acostumbrar a vivir en la cárcel, y ¡se vive! Lo que parecía imposible, se ha hecho posible por la sola fuerza de la costumbre.

¡Dios nos libre de la costumbre! La costumbre es la madre del vicio, es la suavizadora del mal, es la disculpadora de los yerros. Un yerro vestido de costumbre parece convertirse en desafiadora verdad. Cuando la costumbre arropa con su manto al error o al crimen, parece como que les quita algo de su escalofriante naturaleza; parece que ciertamente les abriga y les defiende contra las inclemencias de la opinión, contra las acusaciones de la propia conciencia.

¡Bah, es una costumbre!—se dice, y se queda uno tan tranquilo como si hubiera pronunciado la pieza oratoria de defensa más elocuente que se pudiera pronunciar.

Eso nos está pasando ahora a los españoles con el ambiente de anarquía que nos hallamos envueltos. Hace cuatro o cinco años nos hubiera parecido imposible vivir una hora en el estado en que venimos viviendo meses y meses. Con esa continua amenaza, con ese continuo desorden, con esa subversión tan constante del principio de autoridad...

Pero llegamos a ellos, traspasamos sus muros, nos asimilamos su atmósfera, entramos en las costumbres del desorden, de la anarquía y de la subversión, y ¡vivimos! Vivimos mal, pero vivimos.

¿Será posible?
¿Será posible que vivamos sin gobierno, sin autoridad, sin justicia, a merced del primer advenedizo que quiera proclamar una huelga, iniciar una revolución, o promover un desorden?

Es posible; lo estamos viendo; lo estamos palpando; lo estamos viviendo. Decimos a diario: no es posible que una industria, una riqueza, un pueblo, una nación puedan vivir en un estado continuo de amenaza, de persecución o de alarma. Lo estamos diciendo, y estamos viendo, sin embargo, que sí que es posible, porque nosotros estamos viviendo en esas condiciones que nos parecen imposibles. Vivimos mal, pero vivimos.

¡Ah, hemos entrado en la costumbre, en la peor de las costumbres, la de vivir sin gobierno, y vamos viviendo, como quiera que sea, pero vamos viviendo!

Ahora es cuando nuestro mal es más peligroso, porque se halla arropado por la costumbre, porque nos hemos convencido de su posibilidad, y porque ha llegado a crear intereses—¡también el mal sabe crear intereses!—y esos intereses creados, con aquella fuerza instintiva de vida y de permanencia que Benavente ha sabido cantar y explicar con tanta belleza y tanta naturalidad, pugnan por mantenernos en la anarquía en que vivimos.

Son ya muchos los que se han acostumbrado a vivir con la anarquía, los que sentirían que la anarquía acabara, los que sueñan con una anarquía mucho mayor, como única esperanza y salvación de la anarquía pequeña que nos va carcomiendo.

Ahora hace falta más decisión que nunca, mayor esfuerzo que en ninguna otra ocasión, para sacudirnos el desorden y revestirnos de la autoridad que nos es necesaria para la vida. Entendáse bien; para la vida de la paz y de la tranquilidad que es la única vida verdadera.

Como aquel que tiene sobre sí, consumiendo su fortuna y su salud, un vicio enormemente arraigado, es preciso que nos levantemos un día con decisión y que digamos con toda la viril energía de que seamos capaces: ¡Basta ya! Esto se ha acabado. No más transacciones, no más vicios, no más debilidades. Desde hoy vamos a hacer, no lo que por costumbre hacíamos o dejábamos que nos hicieran, sino lo que realmente debemos hacer.

No queremos conversaciones con el mal ni con el crimen. Queremos, por encima de todo, el bien y la justicia. Da-

ORO VIEJO,

Plata, Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte se compran, pagando más del doble de su valor.

Se pagan algunas onzas antiguas de oro hasta 1.000 pesetas.
Hotel Inglés, a todas horas.
Teléfono, 2-2-6.

remos a cada uno lo que le corresponde, pero ni un milímetro más, ni un milímetro menos de lo que le corresponde.

Ni el desgobierno ni la revolución nos harán transigir ni flaquear. Es necesario que lo que no es posible, no sea.

FERNANDO

Religiosa

En la Catedral

Durante la misa de doce continuará hoy su predicación cuaresmal el canónigo magistral Dr. don Francisco Roda Rodríguez.

La misa conventual se celebrará a las nueve y media próximamente, asistiendo el Rvdmo. Prelado.

Mañana, festividad del Patriarca San José, es día festivo, y en la Catedral tendrá lugar la Misa de Pontifical que celebrará el Excmo. Señor Obispo asistido por los señores Dignidades y Canónigos de turno.

Predicará el canónigo don Diego Morata Cano.

Información de Palacio

Audiencias presidenciales

Madrid, 17.—El señor Alcalá Zamora recibió hoy a la comisión municipal de becas que le presentó a los niños declarados becarios que constituyen la promoción de este año.

También recibió al Presidente del Consejo de Estado y al embajador de España en Bélgica.

Sangriento suceso

El médico de Alcóntar da muerte al alcalde

Por referencias particulares que más tarde nos confirmo el Gobernador civil, supimos ayer que en Alcóntar había ocurrido un suceso sangriento del que resultó víctima el alcalde de dicho pueblo.

Sin que se conozcan las causas que motivaron la agresión o si se trata de una riña, es lo cierto que el médico titular don Antonio Rivera Fernández, dió muerte al alcalde don Francisco Munuera Domenech, sobre el que hizo varios disparos.

El médico fue detenido por la Guardia civil, que ayer mismo solicitó la autorización precisa para trasladarle a la prisión de Almería.

Sin que pueda ser motivo de orientación para esclarecer las causas del suceso, y únicamente como dato informativo, el Gobernador manifestó a los periodistas que el Ayuntamiento de Alcóntar adeudaba más de cuatro mil pesetas al médico, quien en diversas ocasiones vino a Almería para recabar de la primera autoridad gestonara le fueran pagadas.

La víctima era de filiación socialista.

NECROLOGÍA

En la tarde de ayer tuvo lugar el entierro de la señorita María Valverde López, fallecida el día anterior, en plena juventud.

Al acto concurrieron ininidad de personas de todas las clases sociales que pusieron así de relieve las simpatías y amistades con que cuentan entre nosotros los familiares a los que reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

La masonería busca judas

Y les ofrece los treinta dineros

Dice El Siglo Futuro:

Un grupo de diputados de los que en las Constituyentes blosaban de ser masones cuando en ellos se decía que la mayoría de los diputados lo eran, ha presentado a las Cortes una enmienda al proyecto de ley relativo a los haberes del Clero, proponiendo que se conceda de por vida a título de jubilación, los dos tercios de las asignaciones que disfrutaban, a los sacerdotes que los disfrutaban el 14 de abril de 1931, siempre que no «presten sus servicios a la Iglesia Católica».

Revela esa enmienda todo el odio masonónico a la Iglesia, y un concepto injurioso del Clero, al que la masonería supone capaz de renegar de su misión sacerdotal por treinta dineros.

Porque lo que se busca, es ver si hay sacerdotes capaces de negar los auxilios espirituales a los fieles y su asistencia a la Iglesia, comprándolos para mayor irrisión a bajo precio, dándoles unas monedas para la sogá con que, moralmente quiere la Masonería ahorcar las vocaciones.

No merece más comentario que el de exponer crudamente el propósito de la Masonería, esa enmienda que el Clero español, que además de la fe, la virtud, la abnegación y el espíritu de sacrificio; tiene la hidalguía, rechaza indignado.

No merece más comentario que el desprecio a quien audazmente le supone de tan indigna condición.

DE MADRID
A ALMERÍA

GOBIERNO Y CORTES

Pocas veces nos brindan la justicia y la equidad ocasión para aplaudir a las segundas, ni para elogiar al primero. Aprovechemos la oportunidad excepcional, aunque las circunstancias han debido cambiar tanto que esperamos que en lo sucesivo han de ser más frecuentes esas oportunidades.

Quedan en las Cortes representaciones del anticlericalismo cerril, como quedan en los terrenos geológicos los restos, fosilizados, de los tiempos de la prehistoria.

Pero, por fortuna, esta zona va siendo cada día más reducida; está avendado en ella el socialismo más sectario e ignorante y la izquierda catalana; y en sus cercanías y como coadyuvantes, los pocos naufragos que encontraron tabla de salvación en las elecciones de Noviembre y Diciembre de la Orga y del azafismo, los cuales hacen cuanto pueden, que no es mucho, y cuanto saben, que tampoco es excesivo, para enmarañar y dificultar la labor de las Cortes y para envenenar el ambiente que debe respirarse en las mismas.

Es fortuna también que el órgano gubernativo se hayan separado elementos que, cuando no las impedían, estorbaban la normalidad de sus funciones. Ahora todas sus actividades se desenvuelven conforme a su naturaleza, claro es, pero dentro de ella con toda regularidad.

Pues esto ya lo explica todo y la razón de nuestros aplausos y de nuestros elogios. Porque en estos días, se ha podido producir en las Cortes el ministro de la Gobernación con una sinceridad, y con una entereza, y con un sentido de justificación que en los años parlamentarios republicanos no tenían precedentes. Dentro de las Cortes y desde el banco azul la voz del Gobierno se ha dejado oír por el órgano del señor Salazar Alonso como defensor de la justicia y del derecho, sin preferencias partidistas, sin mostrar simpatía ni antipatía por esta o las otras tendencias sociales; sin inclinarse del lado de ninguno de los que participan en contiendas que el extremismo ha desviado de su cauce natural. Y dentro de las Cortes y también desde el banco azul, como asimismo desde el de la Comisión, la palabra ministerial se ha levantado serena y enérgica para rechazar y pulverizar la argumentación, así puede llamarse, del socialismo y de sus aliados erigidos en vestales de la Constitución, que acusan de contrario a ésta el propósito de conceder al Clero, en determinadas categorías, los haberes pasivos a que tienen derecho por las leyes vigentes cuando entran los sacerdotes al servicio nacional en los puestos eclesiásticos.

Y esas actitudes de los ministros de la Gobernación y de Justicia han merecido la franca aprobación de las Cortes, evidenciándose así que el ambiente de las mismas se conserva libre de los miasmas con que tratan de impurificarlo las emanaciones del sectarismo.

Conste, en cuanto a la intervención, con dialéctica irrefragable, del señor Alvarez Valdés, que nos referimos únicamente al punto concreto de la constitucionalidad, bien demostrada por él y por el catedrático señor Martínez Moya, del proyecto de que se trata; sin que entremos en el detalle, ni aún en el conjunto de los derechos que concede, pues en este particular todo lo que no sea devolver a la Iglesia y al Clero aquello de que fueron despojados violentamente, lo tenemos por opuesto a la justicia y a la equidad.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 759.1
Temperatura máxima 15.0
Idem mínima 12.4
Idem media 13.7
Idem máxima al Sol 19.0
Humedad relativa media 69
Evaporación en 24 horas 4.5
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante W.S.W.
Fuerza en metros por segundo 22.0
Nubosidad Cubierto

Estado general atmosférico del día 17 de Marzo a las siete horas.

Se trasladó hacia Oriente el centro de la borrasca del Atlántico, y se sitúa sobre Escocia.

Ejerce esta borrasca su influjo sobre el Continente europeo.

Las presiones altas del Atlántico vuelven a alejarse del Continente y se fijan al S. O. de Azores.

Domina en Europa central los vientos fuertes del tercer cuadrante y del primero y segundo en costas septentrionales.

Llueve en toda España, con vientos moderados y fuertes del tercer cuadrante; solamente no se han registrado precipitaciones en la costa del Mediterráneo.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 18° en Castellón y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fue de 8° y la mínima de hoy ha sido de 5°.

Tiempo probable hasta el día 18 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos fuertes del Oeste, lluvias y marejada.

Cataluña, Levante, Balears y Centro vientos de la región del Oeste y cielo nuboso.

Resto de España vientos del tercer cuadrante y lluvias.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 28.

De la alcaldía

El alcalde accidental, señor Ortiz Estrella, manifestó ayer a los periodistas que había decomisado 25 kilos de sobreesada en malas condiciones para el consumo público.

Añadió el alcalde que no había impuesto multa alguna al comerciante porque la mercancía averiada no estaba puesta a la venta y si dispuesta para ser devuelta al lugar de procedencia.

Del Gobierno civil

El gobernador comenzó su charla de ayer con los periodistas, dándole cuenta del sangriento suceso de Alcóntar, del que informamos en lugar aparte.

Con referencia a la deuda que el Ayuntamiento del citado pueblo tenía con el médico, manifestó que en repetidas ocasiones había estado el médico a visitarle para recabar su apoyo a fin de que le fueran pagadas las cuatro mil pesetas.

El gobernador llamó al alcalde días pasados y le requirió para que fuera satisfecho el débito.

Manifestó después el señor Hernández Mir que se habían recibido cerca de quinientas mil pesetas con destino a obras en la provincia.

Añadió que por el ingeniero de Obras Públicas se habían dado órdenes para que dichas obras se comiencen el lunes.

Las obras a las que afecta la cantidad recibida son:

Reparación, explanación, firme y riego asfáltico de la carretera de Gádor a Laujar; reparación, explanación, firme y riego asfáltico de los kilómetros del 24 al 30 de la carretera de Baza a Huércal Overa y mejora de las curvas de la misma; mejora de las curvas del kilómetro 7 al 42 de la carretera de Venta de la Media Legua a Rambla de los Nudos.

—Estas obras—agregó—comprenden gran número de pueblos de la provincia, y pues solo la última citada afecta a Albalchez, Cantoria, Benizalón, Ulella, Benitagla y otros.

Espera el gobernador que con los trabajos enumerados se desahoguen a la capital de obreros sin trabajo venidos de los pueblos y se habrá resuelto en gran proporción y por algún tiempo la crisis porque se atraviesa.

Manifestó el señor Hernández Mir que el haber conseguido ese envío de dinero no se debe a este o aquel diputado ni a esta ni a aquella autoridad, sino a todos, pues todos han trabajado igualmente cerca del Gobierno para conseguirlo.

—Conviene aclarar esto—dijo—pues es frecuente que cuando se logra una mejora o se obtiene una atención por parte del Gobierno, todos quieran adjudicarse o que se les adjudique el mé-

rito, cuando en realidad el mérito, si es que existe alguno, es de todos.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña María Cruz Ríos, esposa del comerciante de esta localidad don José Abad García.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Los que viajan

Se encuentra en nuestra capital el propietario de Jerez don Pedro Naranjo Teran.

Los peluqueros

La sección de Peluqueros del Jurado Mixto de servicio de higiene, ha acordado que no se cierren los establecimientos el día 14 de Abril, aniversario de la República, en razón a que es sábado y se irrogarían molestias al público.

También ha acordado que el próximo día 19, festividad de San José, y el 30 del actual, (Viernes Santo) se abran los establecimientos solamente desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Oposiciones médicas

La «Gaceta» de ayer publica el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición para proveer la plaza de médico titular inspector municipal de Sanidad de la barriada del Cabo de Gata vacante en esta provincia.

Forma dicho tribunal: Presidente, el Inspector provincial de Sanidad.

Vocales: Don Antonio Oliveros Ruiz, Médico del Instituto provincial de Higiene; don Juan Martínez Limones, Médico del Servicio Antivenéreo; don Rafael Egea Sánchez; y Secretario: Don Ricardo Fernández Chautet, Médicos titulares Inspectores municipales de Sanidad.

Suplentes: Presidente, el funcionario que haga las veces del Inspector provincial.

Vocales: Don Manuel Solves Aguilár, Subdirector de Sanidad del puerto; don Eugenio Peralta Alférez, Médico del Instituto de Higiene; don Francisco Coronel Giménez; y Secretario: Don Eduardo Morcillo Salvador, Médicos titulares Inspectores municipales de Sanidad.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República.

«Al son de mi pasodoble», pasodoble, Villajos.

Escena, coro y canción de la zarzuela «El Duo de la Africana», Caballero.

«Maruxa», preludio del segundo acto, Vives.

«La Rosa del Azafrán», selección, Guerrero.

«El Saxofón humano», pasodoble, Millán.

ADVERTENCIA

Ha llegado a nuestras noticias que ciertas señoras van recorriendo las casas de determinadas personas en demanda de limosnas para costear el culto del Santísimo Cristo del Escucha.

Para que nuestros lectores no se dejen sorprender en su buena fe, oportunamente informados, hemos de decir que las caritativas señoras no tienen la autorización del Cabildo Catedral y que el culto de tan milagrosa imagen se va costeando con la fe y la piedad de sus verdaderos devotos, y por lo tanto no hay precisión de acudir a esas medios.

Oposiciones y concursos

Interventores de fondos municipales

La «Gaceta» publica la relación de vacantes de interventores de fondos municipales existentes en nuestra provincia que han de ser provistas por concurso.

Son las siguientes:
Huércal-Overa: quinta categoría, 4.000 pesetas. Berja: quinta categoría, 4.000 pesetas. Albox: quinta categoría, 4.000 pesetas. Cuevas de Almanzora: quinta categoría, 4.000 pesetas. Adra: quinta categoría, 4.000 pesetas. Níjar: quinta categoría, 4.000 pesetas. Vélez Rubio: quinta categoría, 4.000 pesetas. Dalías: quinta categoría, 4.000 pesetas.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

POR TELEGRAMA

Se indultará al teniente coronel señor Infante

Se deniega el indulto del general Cavalcanti

Madrid, 17 8 noche.

Se rumorea creyéndose acordado, que será indultado el teniente coronel señor Infante, ayudante del general Sanjurjo y condenado por los sucesos de agosto, el cual se halla como es sabido en la cárcel de Madrid.

En cambio parece que se ha denegado el indulto del general Cavalcanti.

Esto ha sido objeto de grandes comentarios.

POR TELEGRAMA

Por los ministerios

En Estado

Conferencias

Madrid, 17.—El ministro de Estado conferenció hoy con el Nuncio de Su Santidad y con los embajadores de Francia y de la Argentina.

En Gobernación

Declaraciones del señor Salazar Alonso

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas copia del decreto por el que se rebaja el cincuenta por ciento de las cédulas personales por renta de trabajo.

Manifestó que las noticias de Barcelona acusan tranquilidad completa.

Los servicios de agua, luz, electricidad, alumbrado y tranvías están asegurados por los nucleos obreros que no secundan la huelga.

Dijo que el Consejero de Trabajo de la Generalidad espera resolver rápidamente los conflictos.

Los informadores preguntaron al señor Salazar Alonso las causas de la detención de los oficiales de Caballería y contestó que ese asunto compete al ministerio de la Guerra.

Anunció que esta tarde acudirán, citados por él, a su despacho los directores de los periódicos a los que hablará de las informaciones tendenciosas que publican los periódicos extranjeros en desprestigio de España y del régimen.

—El Gobierno—añadió—sabe el origen de esas informaciones pero no quiere establecer la censura de Prensa, bastándole con invocar el patriotismo de los periodistas españoles para salir al paso de la campaña de difamación.

En Guerra

Las detenciones de oficiales

Los festejos del 14 de abril

El ministro de la Guerra recibió esta mañana a varios generales que le cumplimentaron.

Los informadores preguntaron al señor Hidalgo los motivos de la detención de varios oficiales de Caballería llevada a cabo en la madrugada.

Contestó que lo ignoraba.

Entonces los periodistas le mostraron los recortes de Prensa en los que se daba la noticia.

El ministro se extrañó diciendo que se alegraría que la falta no fuera grave ni la sanción tampoco.

Añadió a los reporteros que si ellos no conocían las causas de la detención dijeran que les parecía que esos oficiales habían invitado a los compañeros de Arma a firmar un album que se proponían regalar el día de San José a los generales Sanjurjo y Cavalcanti, con motivo de celebrar ambos su fiesta onomástica.

Terminó diciendo que por solicitud de la Generalidad habían salido esta mañana para Barcelona los equipos militares de electricistas para atender a los servicios de electricidad con motivo de la huelga allí planteada.

Anunció que pronto dará noticias buenas de su departamento.

Dijo que se ocupa de los ascensos del generalato y que en breve se cubrirá la vacante producida por separación del general González.

Habló del sueldo publicado días pasados por «El Socialista» diciendo que él no es bachiller español, a lo que tiene que contestar que en el año 1900 se hizo bachiller en el Instituto del Cardenal Cisneros, y además es bachiller en Francia.

Se extendió en consideraciones respecto a la Prensa, lamentando que descendiera a cuestiones personales en lugar de elevar el criterio y tratar de asuntos nacionales.

Los informadores le preguntaron el programa del Gobierno para solemnizar la fecha del catorce de abril y contestó que estaba dividido en dos partes; una, de festejos públicos cooperando los ayuntamientos en sus respectivas localidades bajo el control del Gobierno, y otra de festejos universitarios en los que estarán comprendidos los institutos y escuelas que dedicarán una sesión a conmemorar el 14 de abril como fiesta de la República.

Quiere además que las fiestas de Madrid sean una representación sintética de España.

Anúnciese en

«La Independencia»

POR TELEGRAMA

Los conflictos sociales en Madrid

Los obreros de la construcción se encuentran dispuestos a reanudar el trabajo

Madrid, 17 10 noche. Durante la tarde no cesó la animación en el local de la Federación patronal. Los obreros pretendían en terarse si el lunes volverían al trabajo.

El secretario de dicha Federación les manifestó que carecía de noticias oficiales respecto a las determinaciones del Gobierno.

Todos los obreros exteriorizan su inquietud manifestando que por encima de todo se hallan dispuestos a reanudar el trabajo.

Por su parte los patronos hacen saber que están dispuestos a no pagar más que las horas que se trabajan.

Manifestaciones del señor Baixeras

El señor Baixeras manifestó que hace días, el Gobierno ordenó la detención de dos patronos.

—Veremos—añadió—si ahora se detiene a todos los demás y veremos también qué pasa, si el Gobierno quiere resolver la huelga en forma que parezca un triunfo para la organización obrerista, haciéndole concesiones imposibles de cumplir dada la situación porque atraviesa la industria.

No se opondrá dificultad a la jornada de cuarenta y cuatro horas

A las cuatro de la tarde se reunió el Comité de la Federación central de edificación.

Parece que se acordó no oponer dificultades insuperables para llegar a un acuerdo con las organizaciones obreras, respetándose la jornada de cuarenta y cuatro horas.

Ordenes oficiales que publicará la «Gaceta»

En la «Gaceta» de mañana se publicará una orden para que el lunes, los patronos del ramo de construcción abran todos los talleres y obras y admitan a los obreros huelguistas a los que abonarán 48 horas semanales.

Caso de que se nieguen a abrir, se les aplicará la ley con toda rigidez.

Al mismo tiempo se advierte a los obreros que los que no se presenten a trabajar serán sustituidos y se procederá contra las organizaciones que incumplan la orden.

El ministerio espera que quede resuelto el conflicto y reanuden el trabajo todos los obreros.

La huelga de metalúrgicos

El ministro de Trabajo ha manifestado que las gestiones para solucionar el conflicto de los metalúrgicos van por buen camino, creyendo que la huelga se terminará enseguida.

Estadística interesante

Las 100 publicaciones comunistas y rojas extremistas madrileñas

Completemos con detalles del presente el artículo anterior. Seguiremos hablando exclusivamente de la Prensa de Madrid y no de la del resto de España.

Continúa el examen de la Prensa política.

COMUNISMO.—En la Prensa madrileña figura un diario, y además semanarios y otros más periódicos, hojas, boletines y revistas. Las redacciones de los llamados «Troskistas», los titulados «Pioneros», las juventudes rojas, los grupos femeninos, los que se llaman «escritores y artistas revolucionarios», los «maestros y maestras soviéticas», los «Amigos de los Soviets», etc. Este es el grupo de la Prensa declaradamente Comunista.

SINDICALISMO.—Se destaca un diario sindicalista, del mayor extremismo político-social. Coadyuva a la labor de los sindicalistas de Barcelona y del resto de España.

ANARQUISMO.—Hay un semanario madrileño de acentuadísimo carácter ácrata, simpatizante con la F. A. I. («Federación Anarquista Ibérica», que tiene el comité en Barcelona) y, además de la F. A. I., con otras agrupaciones de los ácratas en el resto de España.

ATEISMO.—Una revista mensual y la llamada «Biblioteca de los sin Dios». **APÉNDICE.**—Ignoramos si sigue apareciendo en Madrid la revista mensual de los comunistas del Perú y creemos que ya no se publica el periódico de los comunistas portugueses.

Prensa Social.—Este grupo de la Prensa de Madrid comprende más de 135 publicaciones, con un fuerte predominio de las socialistas, del Comunismo, sindicalistas y de otros más extremistas rojos.

ADICIÓN.—Si a las 17 publicaciones políticas comunistas, sindicalista, anarquista y ateas, que mencionamos en el artículo anterior, se agregan a las de la prensa llamada social (que acabamos de citar, las cuales en total, exceden de 135 órganos de la Prensa) ten-

dremos más de 100 publicaciones comunistas o afines con ellas, si es que algunas de ellas no las superan en extremismo rojo, ateo y antisocial.

Recientemente, después de los comienzos del pasado mes de Enero, se han fusionado (para seguir unidos más o menos tiempo) el diario comunista y el diario sindicalista, que venían apareciendo en Madrid.

Posible es que hayan aumentado, en lo que va de año, las publicaciones extremistas rojas de Madrid.

¿Tiene gravedad el problema de esa tan crecidísima cantidad de publicaciones ateas, comunistas y de los restantes extremismos rojos?...

Dicen algunos que en Madrid hay, en cantidad respetable, Prensa católica y derechista, Prensa digna de loa, pero esta agrupación de la Derecha por su cantidad, elementos, etc., está en condiciones de luchar y de vencer a la agrupación Roja?

Además (en el resto de España) está bien organizada la defensa derechista para luchar y triunfar de la Prensa roja?

Hoy no podemos contestar debidamente.

Nos faltan diversos elementos de juicio.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

ROR TELEGRAMA

Después de la huelga de tipógrafos

Madrid, 17 8 noche.

El diario tradicionalista «El Siglo Futuro» publica en su edición de hoy un suelto interesante.

Recoge los anhelos de los obreros tipógrafos sobre una triste consecuencia.

Dice que los obreros han sufrido un enorme desengaño, pues la huelga se ha acabado porque las cajas de resistencia agotaron todos sus recursos.

Se extrañan de esto, ya que desde el año 1917, no ha habido huelga de tipógrafos y desde esa fecha vienen cotizando semanalmente unas mil novecientas setenta y cinco pesetas, y es natural su estupor de que en tres días de huelga solamente y habiéndose pagado a cada obrero cinco pesetas por subsidio, dichas cajas estén exhaustas.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Regatas

Londres, 17. Ayer se celebraron las regatas anuales entre los equipos de Oxford y Cambridge.

Venció este último por cuatro largos y un cuarto.

Este festejo fué presenciado por cerca de un millón de personas.

Huelga de taxistas en New-York

New-York, 17. Inopinadamente se declaró la huelga de taxistas que afecta a unos quince mil.

La huelga fué motivada porque los patronos se niegan a reconocer la unión de taxistas.

Los autos particulares circulan sin novedad.

No ha muerto el presidente de Venezuela

Buenos Aires, 17. Se reciben noticias de Venezuela desmintiendo que haya fallecido el presidente de aquella República.

Añaden que aunque continúa gravemente enfermo, sin embargo los médicos que le asisten, no desconfían de poder salvarle la vida.

El secretario de Mussolini dimite

Roma, 17. Ha dimitido con carácter irrevocable el secretario particular del Duce, señor Chiavellini.

Se dice que le sustituirá el doctor Sebastiani.

Centro sindicalista clausurado

Lisboa, 17. Por orden del ministro, la policía ha procedido a clausurar el centro sindicalista de Oporto, deteniendo a los directivos.

Dos muertos y varios heridos en una explosión

Berlín, 17. Comunican de Rocheford que por efecto de una explosión ocurrida en la fábrica de alcoholes de Chambon, resultaron muertos dos obreros y varios heridos.

El edificio quedó completamente destruido.

BARCELONA

POR TELEGRAMA

La huelga del ramo de luz y fuerza

Barcelona, 17.—Los conflictos planteados por los obreros de los ramos de luz y fuerza, continúa igual.

Hoy no se registraron incidentes, ni coacciones, ni sabotajes.

Las empresas han manifestado que no pueden acceder a las peticiones de los obreros debido a la crítica situación porque atraviesan las empresas de ferrocarriles catalanes.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago



ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO TIMBRE

Por telegrama

El momento político

Militares detenidos

Madrid, 17 10 noche.

Durante la madrugada última por orden de la Dirección general de Seguridad fueron detenidos los capitanes de Caballería señores Inclán, Sánchez Ocaña, y Usatorre y los tenientes señores De Luis, Martín Gallindo y tres más.

Contra el «Heraldo de Madrid»

El día 21 del actual se celebrará el juicio de conciliación promovido por el general Goded contra el «Heraldo de Madrid» por una información publicada en la que se achaca a aquel el propósito de organizar un complot contra la República.

El ministro de Agricultura a Valencia

Esta tarde ha marchado a Valencia el ministro de Agricultura invitado por el Sindicato arrocero.

La junta permanente de Estado

A las cuatro de la tarde se reunió la junta permanente de Estado.

No concurrieron los señores Alcalá Zamora, Martínez Barrio, ni Azaña por lo que no se tomaron acuerdos.

Manifestaciones del señor Lerroux

El jefe del Gobierno estuvo por la mañana en el domicilio del señor Alcalá Zamora poniéndole a la firma varios decretos.

El señor Lerroux permaneció durante toda la tarde en su despacho oficial de la presidencia del Consejo, donde a última hora recibió a los periodistas.

Les manifestó que había sostenido una conferencia con el gobernador de Madrid.

Habló después de la situación en Cataluña diciendo que reinaba tranquilidad y confiaba en que el gobierno de la Generalidad tomaría medidas para restablecer el orden inmediatamente.

Dijo después el señor Lerroux que no daba noticias sobre la reunión de la junta permanente de Estatus, porque si hay algo que debe reservarse, son las reuniones de este organismo.

—En cuanto a los decretos que he puesto a la firma del señor Alcalá Zamora—terminó diciendo el señor Lerroux—se reducen a mero trámite unos, y otros a la promulgación de

leyes aprobadas que mañana publicarán en la «Gaceta».

El ministro de Gobernación reúne a los directores de periódicos

Convocados por el señor Salazar Alonso se reunieron en el despacho de Gobernación los directores de periódicos y representantes de Agencias.

El ministro les dio cuenta de la iniciación de una campaña de crédito para España precisamente en los momentos que pudieran ser favorables para impulsar el movimiento turístico.

Solicitó el concurso de los reunidos para que procuren que la prensa evite los estragos de la economía nacional.

Expresó su deseo de que la prensa refleje con exactitud los sucesos políticos y sociales obrando con lealtad y patriotismo.

Los representantes de la prensa ofrecieron al ministro colaborar lealmente y hacer una obra patriótica poniendo todos de su parte para neutralizar la campaña difamatoria de cierta prensa extranjera.

ROR TELEGRAMA

Las derivaciones del affair Stavisky

Otros complicados detenidos

París, 17. La policía ha detenido esta mañana al coodirector del círculo Hípico, que fué recientemente clausurado, Mr. Tribaut, complicado en las escandalosas estafas del célebre Stavisky.

Mr. Blanchard envenenado

En el bosque de Fonteneblau, fué encontrado gravemente herido y con síntomas de envenenamiento el ex director de los servicios agrícolas del Sena, Mr. Blanchard.

También parece que este señor se encontraba complicado en dichas estafas.

Con motivo de las acusaciones que pesan contra él, al ser detenido intentó suicidarse.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Condenados por los sucesos de agosto que ingresan en el Castillo de Santa Catalina

Cádiz, 17. Durante la madrugada ingresaron en el Castillo de Santa Catalina los coroneles Bazán y Valero Martín, condenados a doce años de reclusión con motivo de los sucesos de agosto en Sevilla.

Ambos señores procedían de las prisiones militares de Madrid.

Tres atracadores detenidos

Oviedo, 17. El gobernador ha manifestado que la Benemérita logró detener a los tres individuos que días pasados asaltaron un automóvil que conducía cuarenta mil pesetas destinadas al pago de los jornales de los obreros que trabajan en la fábrica de loza de Gijón.

Los atracadores almorzaron con el chófer y después lo amarraron contra un árbol, pero pudo librarse de sus ataduras y pidió auxilio a las autoridades, que inmediatamente se dedicaron a la persecución de los atracadores.

La Benemérita ha detenido a los autores que son, uno apodado «El Chileno» y otro, «El Nene de la Calzada» ignorándose el nombre del tercero.

Roban una tienda de comestibles

Soria, 17. Anoche se cometió un audaz robo en la tienda de comestibles de don Castro Hernández.

Los ladrones rompieron los candados de la puerta y violentaron la caja registradora de donde se llevaron mil setecientos cincuenta pesetas.

Antes habían intentado robar un establecimiento de zapatería instalado en la casa contigua, pero en aquel momento se hallaba el dueño terminando unas faenas y los ladro-

nes desistieron de su propósito. Un alcalde le dispara dos tiros a su cuñado y lo hiere gravemente

Badajoz, 17. Comunican de Nogales que el alcalde de este pueblo, Valeriano León, sostuvo una violenta discusión con su cuñado Luciano Delgado, sobre cuestiones políticas.

Aunque ambos son radicales no pudieron ponerse de acuerdo y llegaron a las manos.

El alcalde disparó dos tiros contra su pariente que resultó gravemente herido.

Después de robarlo tratan de agredirlo

Salamanca, 17. Anoche cuando paseaba por el Parque de Alamedilla José García, le salieron al encuentro tres individuos que le encañonaron exigiéndole la entrega del dinero que llevaba.

José le entregó unas pesetas que llevaba y los atracadores le arrebataron el reloj y la cartera.

Después uno de éstos le agredió tirándole un tajo al cuello con una navaja que la víctima pudo esquivar resultando ileso.

Asaltan una finca y causan destrozos en el arbolado

Ciudad Real, 17. Continúan los asaltos a las fincas particulares.

Durante la madrugada unos grupos de obreros penetraron violentamente en una finca de Castell del Negro causando grandes destrozos en el arbolado.

La Benemérita detuvo a dieciséis que fueron encarcelados.

El Alto Comisario y su esposa llegan a Jerez

Jerez, 17. Esta mañana llegaron en automóvil procedentes de Algeciras el Alto Comisario en Marruecos, su esposa y un ayudante, continuando su viaje a Madrid.

Roban en unas oficinas

Ceuta, 17. Esta mañana tres pistoleros penetraron en las oficinas del contratista de obras don Casimiro Marcenti y encañonando a este y a un empleado registraron la caja llevándose dos mil pesetas.

Lo atracan y lo hieren de un navajazo

Granada, 17.—Unos atracadores sorprendieron al repartidor de vinos Rafael Pozuelo, robándole doce pesetas que llevaba.

Consumado el robo uno de los atracadores agredió al repartidor propinándole un navajazo en el cuello.

Le propinan una paliza por despedir a un obrero

Palencia, 17. El propietario Juan Cazorla despidió hace días a uno de los obreros que trabajaban en su finca. Hoy se reunieron unos cuantos compañeros del despedido y acucharon al propietario al que propinaron una gran paliza.

Cos autores del hecho han sido detenidos.

Pidiendo indulto

Palma de Mallorca, 17. El alcalde solicitó el indulto de varios súbditos norteamericanos que fueron desterrados por sentencia del tribunal militar.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,15

RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 1 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás festivos de 9 a 10

El cuento del domingo

SIN DOLOR

NOVELA RÁPIDA

I

A todos sorprendía extraordinariamente en el Hospital de San Nicolás la presencia de aquella monjita, todavía joven, bella, y, sobre todo, valerosa. Su presencia de ánimo, y su serenidad y sangre fría ante las operaciones más difíciles y dolorosas que en el hospital se tenían que realizar, eran la admiración de todo el mundo. Los médicos se valían de ella con preferencia a los practicantes más fuertes y avezados a toda clase de operaciones. Ella no temblaba jamás, ni palidecía; no se desconcertaba. Estaba siempre a punto, atenta a su deber, y en el momento solemne de las intervenciones quirúrgicas más arriesgadas, no tenían los médicos que recordarla nada de lo que tenía que hacer. Muy por el contrario, era ella muchas veces la que recordaba a los operadores algún detalle o alguna circunstancia que eran críticamente de conveniencia.

Y además matizaba sus actos con una sonrisa tan dulce, tan afectuosa y tan... inalterable, que ella sola ponía en la curación de los enfermos y en el alivio de sus dolores, tanto o más que los cirujanos más expertos con su habilidad y su destreza.

—Pero Sor Elvira—le decía un día un afamado operador—¿quién le ha anestesiado a usted el alma de tal manera que parece que el dolor no la agita ni la conturba?

II

Era Juan un hombre noble y honrado, trabajador y virtuoso, que había criado todos los afanes de su vida y todas las esperanzas de su pecho en el amor de su Elena. Y ella le había correspondido y el matrimonio había santificado la pureza y la rectitud de su afecto.

Pero... ¡maldito perol que se interpone tantas veces en la vida de los hombres para destruir su felicidad—Elena que no era un corazón solidamente formado y a quien la llanura de la existencia y la abundante solicitud del cariño de Juan le habían incapacitado para luchar; Elena, que apenas había tenido capricho que no hubiera sido satisfecho, tropezó un día en su vida con un hombre malvado que la hizo apeteer un funesto deseo, imposible de realizar. Y como niño caprichoso y mal acostumbrado, se empeñó en saborear la amarga fruta del amor adúltero. Y no la detuvo al borde del precipicio ni la bondad confiada de su esposo, ni el dulce lamento de un ángel lito, rubio y bello, que desde su cuna solicitaba su afecto y sus caricias, todas sus caricias, con más derecho y con más necesidad que nadie.

La esposa adúltera abandonó el hogar legítimo para seguir las huellas del amante, y la pobre niña—el ángelito era una niña habida en el amor matrimonial—tuvo que llorar en la compañía de su padre, las soledades y el vacío de una orfanada que no le había sido traída por la muerte, sino por el crimen.

III

Aquella niña se hizo mujer. Dulce y bondadosa como su padre, era el encanto y la admiración de todos, aunque un deje de tristeza sepultado en el fondo de su alma, como un algo insaciable que la falta del amor materno le hubiera producido, restaba a la sonrisa de su rostro algo de la vida y de la alegría que parecen propias de la juventud.

Pero siguieron pasando los días, y aquel vacío del amor de la madre pareció llenarlo, al fin, el amor del esposo. La niña, ya casada, lució en el cielo de su rostro, con toda esplendidez, la aurora de su sonrisa, franca, alegre, confiada, llena de luz.

Poco había de durar. La tempestad se cernió sobre aquel hogar como se había cernido algunos años antes sobre el hogar de su madre; y la enamorada esposa, a la vez que parecía que iba a colmar su felicidad con la plena satisfacción de su instinto maternal, tuvo que llorar también, y sin remedio, la infidelidad, la traición y el abandono de su esposo.

Al cabo de algunos años, la muerte sorprendió al esposo perjuró en plena infidelidad.

IV

La esposa injuriada encontró en el amor de su hijo, mientras vestía las tocas de la viudez, el consuelo de las aflicciones presentes y de los desaires anteriores. Toda la existencia la consagró al amor de su hijo. El fué, después de Dios, su única preocupación y su única alegría; pero... ¡otra vez el perol—el dornajo de sus expiaciones no se ha-

blaba todavía completo. Tenía todavía que ofrecer a Dios muchos dolores. El hijo querido, cuando apenas contaba cinco años, enfermó y murió. Y murieron en el corazón de la madre atribulada todas las esperanzas y todas las ilusiones humanas.

V

—Ya lo sabe usted, doctor. Una madre que tenía me abandonó; un esposo a quien quise me hizo traición; un hijo en quien cifré toda mi esperanza se me murió. ¿Le parece a usted poca cosa para anestesiarse el alma? ¿Le extraña a usted que yo sea insensible al dolor?

—No, hija, no. Está usted suficientemente anestesiada. Puede operarse en usted sin dolor.

PABLO SÁENZ DE BARÉS

PIJAMAS

para hombres y niños
Precios increíbles
CASA ROSALES Tiendas, 4

PUBLICACIONES

Hemos recibido un nuevo tomo de la edición católica de la SANTA BIBLIA que la editorial «Fenix» de Madrid está publicando.

Se trata del tomo VIII de la colección y comprende las profecías de BARUC, EZEQUIEL y DANIEL, con las eruditísimas notas y aclaraciones del culto Presbítero don José D. Monar, y las hermosas ilustraciones en tricornia y en negro del inspirado dibujante Max Ramos.

Nada más tenemos que añadir a lo que ya expuesto por nosotros al hablar de los tomos anteriores de esta primera edición, que a medida que van sus editores y autores dando cima a esta apreciadísima obra, mas se echa de ver el esmero y la competencia con que la ejecutan.

Es de presumir que al finalizar la publicación de los 12 volúmenes de que ha de constar la obra completa (Antiguo y Nuevo Testamento) se habrán agotado ya los tomos anteriores, ya que su ínfimo precio de 1,25 pesetas por cada volumen y la facilidad de adquirirle en cualquier librería y kioscos de periódicos, así como la riqueza de su presentación, son estímulos para que todos, especialmente los católicos, se apresuren a hacerse con la colección completa de esta importantísima edición.

Madrid Hotel Inglés
Nueva propiedad,
nueva dirección
100 habitaciones 50 baños
La mejor cocina de Madrid.

Gran pensión Vilches

González Garbín, número 1 duplicado y 3.
Pensión familiar
El hospedaje más céntrico confortable e higiénico de Almería.
Pensión completa desde seis pesetas.

ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Gran función organizada por los alumnos del Magisterio de esta capital con motivo de la despedida a su plan de estudios y cuyos beneficios serán destinados a los niños necesitados que concurren a nuestras escuelas.

El miércoles, 21 de marzo, a las nueve y media en punto de la noche.

Programa.—El gracioso juguete cómico en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado «La Carabá».

Reparto: Munda, señorita María Cervantes; Lucita, señorita Angelita Martín; Juana, señorita Encarna Rull; Canuta, señorita Emilia Andrés; Diribunda, señorita Anita Navarro; don Zenón, don Rogelio Toril; Rolando, don Manuel García; Adolfo, don Francisco Pérez; Juan Bayó, don Juan Espinar; Damián, don Gaspar López; don Zacarías, don Francisco Cervantes; Blas, don Francisco Checa.

Apuntador: don Francisco Fenoy.

Trasportes: señores A. Muñoz y A. Salvador.

Director de escena: don Ramón Guijo.

Gran fin de fiesta. Los intermedios serán amenizados por la orquesta Jazz

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO
MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE
EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.
LO RECETAN TODOS LOS MÉDICOS
Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6 Apartado, 68 —ALMERIA.

Dr. José Soriano Romera
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN

Consulta de Niños
MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.
Puerta de Purohena, 9.—Teléfono, 3-5-0.

Melody, Luis Jesús Gargá, Rogelio Pérez, Juan Pérez, Juan Hernández, Antonio Sánchez, Trino Arnés y Eduardo Gálvez.
Muebles de la Casa Viciana.
Las canciones estarán a cargo de don José Rubio, que tan grato recuerdo dejó en el público de Almería el año anterior, acompañado al piano por don José Pagán.

En Hesperia

Por la tarde, a las cuatro, la película de caballistas «El hijo de Arizona». A las seis y media la película sonora «Entrada de empleados». Por la noche, a las diez, «Noticiero Fox Movietone» y la superproducción hablada en español, titulada, «El hombre que se refa del amor.»



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida
*
Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO
del Dr. Vico
VENTA EN FARMACIAS

De Instrucción Pública

Material

Para material de oficina al Consejo provincial de 1.ª Enseñanza por el primer trimestre del corriente año, han sido asignadas 316 40 pesetas, las cuales se librarán seguidamente.

Interinos

Habiendo padecido error la información dada ayer en el Consejo provincial de 1.ª enseñanza, sobre los oficios que han de remitir los que actualmente desempeñan Escuelas Interinas, publicamos la nota que en dicha oficina se nos ha facilitado, aclaratoria a la de ayer.

Todos los Maestros que figurando en cualquiera de los grupos de las listas de aspirantes al desempeño interino de escuelas se hallen sirviendo en la actualidad, lo comunicarán de oficio a la Secretaría del Consejo, evitando con ello posibles perjuicios.

A los cursillistas de 1931

La «Gaceta de Madrid» del día 16, inserta orden de la Dirección general de primera enseñanza eliminando Escuelas de las relaciones publicadas en la «Gaceta de Madrid» de 27 y 28 de febrero, y al mismo tiempo adición en otras para suplir a las que se eliminan.

Estas alteraciones no afectan a las vacantes que para maestras corresponden a esta provincia.

Las de los Maestros las publicamos en nuestro número del martes.

Dos cursillos

Recibimos la nota siguiente: «El Instituto Nacional de Previsión se propone en el presente año organizar dos cursillos dedicados al Magisterio de primera enseñanza. Un cursillo se dará en Miraflores de la Sierra (Madrid) y versará sobre técnica apícola; durará de 10 a 15 días, y tendrá lugar en el mes de junio.

Otro cursillo de técnicos frutícolas se dará en Mozón (Huesca); durará también de 10 a 15 días y tendrá lugar en los últimos días de mayo y primeros de junio.

Cada uno de dichos cursillos correrá a cargo de personal técnico especializado en las respectivas materias. Estas enseñanzas, que serán de índole eminentemente práctica, se dedican a los maestros que quieren utilizar una u otra técnica al servicio de la institución denominada «Cotos Sociales de Previsión».

El Instituto elegirá diez becarios para cada cursillo, a los que se les abonará 12'50 pesetas al día desde que salgan de su residencia oficial hasta que regresen, más 0'15 pesetas por kilómetro de recorrido de ida y vuelta. Los que aspiren a concurrir pueden solicitar del Instituto Nacional de Previsión o de cualquiera de sus Cajas colaboradoras, el envío de los cuestionarios que ha formulado la Comisión de Cotos Sociales de Previsión y que deben ser contestados por los solicitantes, a fin de que dicha comisión tenga elementos de juicio para escoger con garantías de acierto.

Los solicitantes, ante el posible caso de que fuesen designados becarios, se han de comprometer a obtener de sus superiores la necesaria autorización para dejar la escuela y acudir al correspondiente cursillo».

Función benéfica

Los alumnos del Magisterio organizan un acto benéfico para el 21 del actual (miércoles), con objeto de remediar en lo posible la situación lamentable por que atraviesan los niños pobres que asisten a nuestras escuelas.

La función constará:
1.º Representación del juguete cómico en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado «La Carabá».
2.º Grandioso fin de fiesta con los siguientes números: a) Presentación de la orquesta Jazz-Melodín. b) Canto de

trozos escogidos, por don José Rubio. c) Varios números de baile a cargo de la simpática y bella señorita Rosita Robles. d) Canciones en coro por las niñas de las escuelas.
Por el fin altamente simpático y caritativo que los guía no dudamos que el pueblo de Almería sabrá responder a este llamamiento con la nobleza e hidalguía que en repetidas ocasiones tiene demostradas.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA
JOSE ABAD NOVIS
Castelar, 5 (esquina Gloria de San Pedro)

Nuestros corresponsales

DESDE NUEVA YORK

La masonería contra la escuela católica :

De los 49 Estados que forman la Unión Americana, tan sólo el de California es el que mantiene un impuesto sobre los colegios religiosos contra la opinión de una gran parte, casi la mayoría de los ciudadanos del Estado, y contra los intereses morales y económicos del mismo. Pero esta excepción se debe al trabajo secreto e incansante de las logias masónicas, principalmente de aquellas que pertenecen a la jurisdicción del Sur, del Libre y Aceptado Rito Escocés, cuyo representante ante las logias españolas es el señor Barcia.

En el último número del Boletín del Supremo Consejo, Grado 33, del Rito Escocés, se publicó el discurso pronunciado en Octubre del último año por el Gran Comandante, John H. Cowles, en la tenida que los delegados de la jurisdicción del Sur celebraron en Washington, en la cual se lamenta, muy masónicamente, de los avances que realizan las escuelas católicas parroquiales y se constituye en defensor de la escuela oficial única para apartar a los alumnos de toda enseñanza religiosa contra la cual conspira desde la fundación de la República la Masonería de los Estados Unidos. Dijo en su discurso el Gran Comandante Cowles, según ceptamos de su Boletín oficial:

«El sistema de escuelas públicas se va combatiendo por todos lados. El Estado de Nueva York ha aprobado una ley declarando ilegal por parte de todas las agencias o directores de escuelas pedir una declaración de religión o de filiación religiosa de cualquier persona solicitando empleo en las escuelas públicas del Estado, señalando la multa de cien a quinientos dólares para quien haga tales preguntas. Leyes iguales ya existen en otros Estados, y en otros están pendientes de segura aprobación.

En muchos Estados los ataques contra la escuela oficial toman formas distintas. En California se ha hecho un intento para obtener la exención de impuestos a las escuelas particulares y parroquiales, pero ha sido derrotado. En otros Estados se han aprobado leyes concediendo el uso gratuito de los autocars del Estado para el transporte de los alumnos de las escuelas parroquiales, como se hace con los de las escuelas públicas; en otros se distribuye gratis, por el Estado, libros de texto a las escuelas católicas; en otros se han aprobado leyes concediendo auxilios a los colegios católicos y universidades tomadas de los fondos públicos; en otros, se han introducido bills para beneficio de las escuelas particulares y religiosas».

Estas son las pruebas, según el Gran Comandante Cowles, de los ataques contra la enseñanza oficial y laica, no anticatólica, de las escuelas en los Estados Unidos. Lo que más le duele al

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico
— DEL —
Dr. Eduardo Pérez Cano
Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA,
DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

HEMORROIDES (Almorranas)
CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.
Dr. Francisco Soriano
MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

magisterio de los frailes y monjas. Este país no es una logia.
MARCIAL ROSSELL

AZUFRES
TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO
Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR
SULFATO DE COBRE
Caldo bordelés
Refinerías de Azufre
AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Dr. Rafael Araez
Oculista del Hospital Provincial
CONSULTA :
de 10 a 12 y de 3 a 6
Avenida de la República, 73.—pral.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Se limpia en seco
trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.
Los trabajos se entregan a las 48 horas.
Marín, 3, frente a Berrinche.

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO
Aparato digestivo.
Gran instalación RAYOS X
Consulta: De 11 a
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

LA INDEPENDENCIA
se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS
DE LA CLÍNICA TOCOCINOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
EDUARDO PÉREZ, 9.

PILOT RADIO SUPER-DRAGON



Todas las ondas de 15 a 2.000 metros

Con este nuevo modelo 1933-34 PILOT se supera así mismo

Control automático de volumen (compensa fading).
Sintonización silenciosa.
Supresor automático de ruidos y graduable a mano.
Control de tono. Reproducción musical aún más fiel.
Transformador universal de 5 tensiones.

VÁLVULAS MODERNÍSIMA AGENTE EXCLUSIVO.
MANUEL MOYA GARCÍA
Cámaras, 14.—ALMERIA.—Teléfono, 2-8-2

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A. - ALMERIA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Vida Religiosa

Santos de hoy, domingo

Santos Cirilo de Jerusalén, Frigidiano, Anselmo, Alejandro, Narciso, obs.; Félix, dc.

Santos de mañana lunes

San José, esposo de la Santísima Virgen. Santo Apolonio, Leoncio, obs.; Juan ab.

Jubilios Circular

Floy en Santo Domingo. Mañana en Santa Clara. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Cultos de Cuaresma

En la Iglesia del Sagrado Corazón tendrán lugar a las cinco y media a excepción de los miércoles y viernes los siguientes cultos:

Santo Rosario, Via Crucis y meditación. En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y plática doctrinal los lunes, miércoles y viernes. Los martes viernes Via Crucis y adoración del Lignum-Crucis.

En la Compañía de María se hará el Via Crucis los miércoles, viernes y domingo en el ejercicio de las cinco y media de la tarde. Congregación de la Inmaculada y S. Luis Gonzaga

Hoy domingo se celebrará a las ocho la misa de Comunión general que como final de los santos ejercicios tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Pedro, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregateos.

A San José

En la Iglesia de Santo Domingo continúa hoy un solemne triduo que el Patriarca San José dedica la Asociación Josefina.

Todos los días a las ocho, misa cantada de Comunión. Por la tarde a las seis, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanía, Ejercicio de la novena, Gozos cantados, sermón, salve y reserva.

Predicadores del triduo: Día 18, M. R. P. Fr. José Ballarín, O. P. Día 19, M. R. P. Fr. Prior de Santo Domingo. Día 20, fiesta principal, a las ocho misa solemne de Comunión general para la Asociación Josefina, Cofradías establecidas en la Iglesia de Santo Domingo y demás fieles.

A continuación, Exposición de S. D. M., que permanecerá hasta la noche. Por la tarde como los días anteriores.

A Nuestra Sra. de los Dolores

En Santo Domingo continúa la novena a los Dolores de la Santísima Virgen con el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen, y por la tarde a toque de oraciones se hará el ejercicio.

En la Compañía de María consagra un septenario la Congregación de la Buena Muerte. Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicio de la septena, sermón, Bendición, Reserva y Stabat Mater.

Los cantos estarán a cargo de un coro de señoritas. Predicará el Rvdo. P. José Rodríguez. En Santa Clara, continúa celebrándose un novenario.

A las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., rezo de la Corona Franciscana, ejercicio de la novena, canto de los siete Dolores y Reserva.

En San Sebastián continúa hoy el septenario con los siguientes cultos: A las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del septenario y Stabat Mater. Se cantarán los Dolores murcianos por un coro de señoritas.

En Santiago continúa el septenario hoy con los siguientes cultos: Todos los días misa rezada a las ocho y media en el altar de la Santísima Virgen aplicada por los hermanos difuntos.

A las siete de la noche, exposición de S. D. M., Estación, Rosario, sermón, ejercicio del septenario, Dolores cantados, bendición, reserva y Stabat Mater.

El último día, oficiará en los cultos de la noche el Excmo. y Rvdo. señor Obispo. Predicadores del septenario:

18, M. I. Sr. don Francisco Rodríguez, Canónigo de la S. I. Catedral. 19, R. P. José Ballarín, O. P. 20, don Blas Torrecillas, Beneficiado de la S. I. Catedral.

21, don Pedro Martín, Beneficiado de la S. I. Catedral. 22, R. P. Zacarías Minguez, O. P., Prior de Santo Domingo. 23, M. I. señor don Mariano Morate, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

El último día, Comunión general a las ocho a la que deben asistir todos los hermanos, por ser éste el acto principal del septenario.

En el Sagrario continúa el solemne septenario con el siguiente orden: Por la mañana a las ocho, misa de Comunión y por la tarde a las cuatro y media, Exposición de S. D. M., Rosario, sermón, ejercicio y Reserva.

Predicará todas las tardes el M. R. P. José Ballarín, O. P. Adoración Nocturna. Esta noche, a las diez en Santo Domingo Vigilia de Titular del turno tercero «San José», general y obligatoria la asistencia a primera hora de todos los adoradores activos. Habrá plática y Te Deum solemne.

Los martes de San Antonio

En la Iglesia de Santa Clara, dará comienzo a la devoción de los trece martes a San Antonio, el martes próximo día 20 del actual, siendo la misa de Comunión general a las ocho de la mañana, y el ejercicio de la tarde, a las cinco.

Los Siete Domingos

Hoy continuará esta piadosa devoción al Patriarca San José y que tan propagada está entre los fieles. Iglesias donde estos cultos han de celebrarse:

En Santo Domingo

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de armonium; se repartirán estampas-recordatorios en la Comunión.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Rosario, Gozos del Maestro Montero cantados a toda orquesta, sermón, Salve y Reserva. Predicará el M. R. R. Exprov. Fr. José Ballarín.

En San Sebastián

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, sermón, ejercicio, Bendición y Reserva.

La capilla musical a cargo de un coro de señoritas.

En el Sagrado Corazón

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general y por la tarde, a las cinco, el ejercicio con exposición de S. D. M. y plática.

En la Compañía de María

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, ejercicio, plática, Bendición y Reserva. Las pláticas están a cargo del R. P. José Rodríguez S. J.

En Santiago

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general y ejercicio. Por la tarde, al toque de oraciones, conferencia sobre la Acción Católica. Invitamos a los obreros de la Parroquia a estos cultos.

En Santa Clara

A las ocho, misa de Comunión, y en ella se rezarán los siete Dolores y gozos al Santo. Por la tarde, al toque de oraciones, exposición, ejercicio de los siete Domingos y reserva.

En la Capilla de los PP. Franciscanos

Se hará el ejercicio rezado durante las misas de siete y de nueve y media.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María. A las seis menos cuarto en el Hospital. A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo. A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, san Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, san Juan y Compañía de María. A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrario, san Sebastián, Compañía de María, Mantocomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo Hospital, agrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral. A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, canta da. A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón. A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro, santo Domingo. A la una en san Pedro.

Diamante VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS Vapor español «Delphin», de Melilla, con carga y pasaje.

DESPACHADOS Ninguno.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Sin señalamientos

Para mañana no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

Celebrados

Ayer mañana se celebró en la sala primera la vista de la causa que estaba señalada, quedando concluida para ser sentenciada.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2 Madrid. 17:30: Notas de sintonía: «Marcha eslava», «Canta Du Ourense», «Camilla Don Sanchez», «La del Soto del Parral», «Recuerdos de Burdeos», «Jota», «Desde Sama a Corballín», «Canteros de Covadonga», «El aprendiz de brujo», «La Labradora», «Marina».

18:45: Peticiones de radioyentes. 19:00: Música de baile. 19:30: Fin. 22: Notas de sintonía. Selección de obras del maestro Serrano.

29:45: Intermedio musical, por don Julio Ouma. 23: Selección de obra del maestro Puccioni.

23: Música de baile. 24: Cierre.

Para el lunes

17:30: Notas de sintonía. Curso de Inglés, 17:45: «Narcisus», «El Cristo de la Vega», «El niño judío», «Ahí va la liebre», «Alegría y penas del amor», «Elogio», «El lunero y fumadores», «Al Babá», «Noches de Arabia», 18:50: Peticiones de radioyente. 19: Información deportiva.

19:10: Noticias de Prensa y música de baile.

19:30: Fin.

22: Notas de sintonía: «Danzas húngaras» y «La Dolorosa».

Charla taurina por «Talegulla».

Cancones y datos, orquesta de la estación.

23:40: Noticias de Prensa y música de baile. 24: Fin de la emisión.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.— Nacimientos: Pedro García Rídao, Francisco López Nieto y Josefina Rodríguez Andujar.

Fuenciones: Ninguna. Matrimonios: Antonio Rodríguez Pastor con Adelaida Rosa García, Francisco Cortés Díaz con María Arroyo García y Juan Andujar Berenguel con María Martínez Guardia.

Con un número falsificado

La Guardia municipal detuvo a Clara Ibáñez Iniesta, cuando intentaba cobrar un premio con un número falsificado de los Iguales.

Detenida

Los agentes de guardia detuvieron a Carmen Gómez Vicente, autora del hurto de varias prendas de vestir, a Esperanza Martín Espinar.

Detención de dos rateros

Los agentes de Vigilancia detuvieron a los rateros Mariano Martínez Carriño (a) El Pelao y José Díaz Bonillo (a) El Traperio como autores del hurto de varias prendas en el domicilio de doña Magdalena Belver, sito en la calle de Conde de Oñalla.

Los detenidos habían vendido las prendas robadas a varias vecinas de las calles de Toledo y Luna, diciendo que procedían del barco incendiado en el puerto días pasados.

Posteriormente la Policía se incautó de cinco sábanas, cinco servilletas, cuatro fundas de almohada, una colcha, un mantel y dos pares de calzoncillos.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN RE. EN ADELANT

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Ma. Ilorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 125 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA RACITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA SEPOBERCIMIENTO DE SANGRE RESTRUCCIONES DIFÍCILES

Exigida con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1934

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el hombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su dolor, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desagradada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACER 20 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Pápulos de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

Anúnciese en «La Independencia»